

证券代码：600985

证券简称：雷鸣科化

# 安徽雷鸣科化股份有限公司

（安徽省淮北市东山路）



## 非公开发行A股股票募集资金使用 可行性分析报告

二零一六年四月

为适应民爆行业竞争日趋激烈的发展趋势，推进公司转型发展，结合公司发展规划，安徽雷鸣科化股份有限公司（以下简称“公司”或“雷鸣科化”）本次拟通过非公开发行股票募集资金用于以下三个项目：（1）归还银行贷款；（2）矿山建设及运营项目，该项目由雷鸣科化的全资子公司安徽雷鸣矿业有限责任公司负责实施；（3）补充流动资金。关于本次募集资金使用的可行性分析如下：

## 一、本次募集资金使用计划

本次非公开发行股票数量为不超过 67,039,105 股，募集资金总额不超过 60,000 万元，扣除发行费用后的募集资金净额将用于如下项目：

单位：万元

序号	投资项目名称	总投资金额	拟使用募集资金金额
1	归还银行贷款	-	32,000
2	矿山建设及运营项目	20,091	20,000
3	补充流动资金	-	5,500
合计		-	57,500

若本次募集资金净额低于上述项目拟投入募集资金金额，则不足部分将由公司自行筹资解决。在不改变本次募投项目的前提下，公司董事会可根据项目的实际需求，对上述项目的募集资金投入顺序和金额进行适当调整。

本次募集资金到位之前，公司将根据项目进度的实际情况以自筹资金先行投入，并在募集资金到位之后按照相关法规规定的程序予以置换。

## 二、本次募集资金投资项目的背景和必要性

### （一）进一步延伸产业链，推进企业转型升级

公司业务属民爆行业，民爆器材产品广泛用于采矿、冶金、交通、水利、电力、建筑和石油等多个领域，尤其在基础工业、重要的大型基础设施建设领域中具有不可替代的作用，素来被称作“基础工业的基础，能源工业的能源”。

近年来及未来一段时期，因国内经济增速放缓、部分下游行业消费疲软和民爆产品价格放开等因素的影响，民爆产品的总体销售形势不容乐观。但同时，在

国家“一带一路”战略、深入实施西部大开发战略等的带动下，铁路公路、港口机场、水利水电等基础建设方面将会加大投入力度，对公司业务发展将形成一定的支撑。

为此，公司顺应行业发展趋势，以转型跨越为总基调，加快以产业链为纽带的上下游企业的资源整合与延伸，大力拓展爆破工程业务，积极承揽大型矿山爆破工程，爆破工程服务收入增长较快。同时，公司利用原有民爆器材生产的优势，在延伸产业链、拓展爆破工程业务的同时，积极与下游行业进行更深层次的融合，介入矿山开采行业，将民爆产品销售、爆破服务、矿山开采一体化有机结合，推进企业转型升级，形成依托民爆、延伸产业，创新管理、稳步发展的发展战略。

公司投资矿山资源开采，有利于进一步延伸爆破业务链条，降低公司对民爆主业的盈利依赖，形成新的利润增长点，从而改善公司整体盈利结构，分散经营风险，有利于公司持续稳定发展。

公司本次募集资金的投向符合公司的发展战略目标和规划，符合公司长期发展需要和全体股东的长远利益。

## **（二）加快推进矿山建设，提高公司竞争力和盈利能力**

出于对销售区域内砂石需求的良好预期，公司于2015年11月以总价4.35亿元竞拍取得安徽省萧县三处建筑石料用灰岩矿采矿权。

本次非公开发行，公司将部分募集资金用于归还因取得采矿权而向银行申请的贷款和矿山建设及运营支出。公司将借助资本市场平台，利用募集资金，加快推进矿山建设，争取项目早日达产并实现预期收入和效益，从而培育新的利润增长点，全面提高公司综合竞争力和整体盈利能力，为股东创造更大价值。

## **（三）增强公司的资本实力和未来的发展潜力**

随着公司产业链的延伸和未来业务的进一步拓展，需要进一步提高资本实力，从而为经营发展提供充分保障。通过本次非公开发行股票，将显著增强公司资本实力和抗风险能力，有利于优化公司资产负债结构和提高盈利能力，加快公司主业延伸和向下游行业拓展，全面提升公司未来的发展潜力。

#### （四）优化公司股权结构

通过本次非公开发行股票，控股股东对公司的控制力进一步加强；同时，通过引入战略投资者，公司股权结构得以优化，有利于公司治理结构的完善。控股股东和战略投资者认购公司本次非公开发行股票，有利于促进公司的长期发展，有利于增加投资者对公司未来发展的信心。

### 三、本次募集资金投资项目基本情况

#### （一）归还银行贷款

##### 1、项目基本情况

公司拟将本次募集资金中的 32,000 万元用于归还银行贷款，降低资产负债率和减少财务费用支出，优化公司资产负债结构。拟用募集资金归还的银行贷款基本情况如下：

借款人	贷款方	金额（万元）
雷鸣科化	中国工商银行股份有限公司淮北分行	20,000
雷鸣科化	徽商银行股份有限公司淮北银辉支行	10,000
雷鸣西部 <sup>注</sup>	中国工商银行股份有限公司吉首人民路支行	2,000
合计	-	32,000

注：雷鸣西部系雷鸣科化的全资子公司湖南雷鸣西部民爆有限公司。

##### 2、归还贷款的必要性

近年来，随着民爆行业竞争加剧，公司大力拓展爆破工程业务，承揽大型矿山爆破工程及购置矿山资源，促进企业转型发展。2015年11月，公司以总价4.35亿元成功竞拍了由宿州市国土资源局拍卖的三处灰岩矿采矿权，支付对价中2亿元来自于工商银行的贷款，其余2.35亿元由公司自有资金支付。鉴于支付购矿款项后，公司自有资金已难以满足公司经营发展及股东现金分红需求，公司及全资子公司又新增银行贷款1.2亿元。

银行贷款的大幅增加，增加了公司的财务成本、降低了盈利水平，同时也制约了公司进一步融资能力和公司业务转型发展的速度，公司抗风险能力有所降低。而本次非公开发行股票募集资金归还银行贷款后，一方面将有利于降低公司资产负债率和减少财务费用支出、优化公司资产负债结构；另一方面也有助于进一步充实公司资本，提高公司的资金实力和融资能力，为公司未来业务转型发展提供有力保障和坚强后盾。

## （二）矿山建设及运营项目

### 1、项目基本情况

公司于 2015 年 11 月以总价 4.35 亿元竞拍取得安徽省萧县三处建筑石料用灰岩矿采矿权，详细内容请查阅公司于 2015 年 11 月 24 日公告的《参与竞拍宿州市萧县矿山资源项目暨竞拍结果的公告》（公告编号：临 2015-024）。

公司正在申请办理上述采矿权的采矿许可证，同时矿区建设、生产的前期准备工作正在进行之中。

本项目由公司全资子公司安徽雷鸣矿业有限责任公司实施，总投资金额约为 20,091 万元，其中矿山建设投资 15,091 万元、运营资金 5,000 万元，项目建设期为 12 个月，建设地点位于安徽省宿州市萧县，主要建设内容为购置采掘运输设备、破碎筛分设备以及工程建设支出等。项目建成达产后，年生产规模上限为 1,200 万吨建筑石料及建筑用各粒级石子、石粉等。

### 2、项目的可行性分析

2014 年，我国常住人口城镇化率为 54.8%，户籍人口城镇化率为 35.9%，低于发达国家 80%的水平，也低于人均收入与我国相近的发展中国家 60%的水平，未来发展空间巨大。《国家新型城镇化规划（2014-2020 年）》提出了积极稳妥扎实有序推进城镇化的要求和目标，要求到 2020 年常住人口城镇化率达到 60%左右，户籍人口城镇化率达到 45%左右，这为建设用砂石料带来良好的发展空间。

近年来，随着建筑、高速公路、铁路、桥梁、水利等基础设施建设的快速发展，直接拉动了建材行业的蓬勃发展。砂石作为建筑和基础设施建设的重要原材料，市场需求逐年增加；同时，为保护环境和加强安全生产监管，各地政府不断关闭不达标的小企业，提高矿山开采准入门槛，推进矿山资源整合开发和技术发

行等。

公司已竞拍取得采矿权矿山所在地萧县，位于安徽省最北部，地处苏、鲁、豫、皖四省之交，隶属宿州市，东临徐州市，南接淮北市，位于淮海经济区、徐州都市圈的中心部位，交通便利。2012年11月，国务院正式批复《中原经济区规划》（2012—2020年），将安徽省淮北、亳州、宿州、蚌埠、阜阳五市及淮南市潘集区、凤台县纳入规划范围，明确了以沿淮经济带、现代产业园区和美好乡村建设为载体，建设皖北“四化”协调发展先行区，将皖北发展上升到国家战略层面，为加快皖北地区发展提供了重要的机遇，各类基础设施建设的投资力度会加大，对砂石产品的需求量将相应增加。

目前，宿州地区达不到安全生产条件或环保不能达标的骨料矿山企业大部分已关闭停产，原材料矿石产量有所下降，而市场的需求量却在不断扩大，区域内建筑石料用矿山建设有着很好的发展前景，市场空间较大。

### **3、经济效益分析**

本项目建设完成并全部达产后（按达产年1,200万吨开采上限计算），预计可实现年收入约3.08亿元，净利润总额约1.03亿元，具有良好的经济效益。

## **（三）补充流动资金**

### **1、项目基本情况**

公司拟将本次募集资金中的5,500万元用于补充上市公司流动资金。

### **2、补充流动资金的必要性**

公司现有业务的维持和发展需要相应增加流动资金作为支持。一方面，受民爆产品价格放开政策的影响，民爆行业的市场竞争日趋激烈，公司面临民爆产品需求量下降、价格下跌的严峻市场形势，需要投入更多流动资金以支持公司采取更加积极的市场营销战略；另一方面，受国家宏观经济周期的影响，公司的煤炭、矿山等下游行业客户应收账款回款变慢，导致公司流动资金需求进一步增加。

近几年，公司爆破工程业务发展趋势良好，是公司未来业务发展的重心之一，其未来业务的不断扩张亦需要大量的流动资金支持。相对于民爆产品的市场空间，爆破工程服务的市场规模将更大，专业化分工将驱使爆破工程业务向优质企

业集聚。近年来，公司紧随市场发展趋势，积极拓展爆破工程业务，爆破工程服务收入逐年增长，2015 年爆破工程业务更是成为公司的重要利润支撑点。预计随着未来期间公司爆破工程业务的进一步的扩展，其营运资金的需求量将会逐步增加。

综上所述，为维持和发展公司现有业务，做大做强爆破工程业务和提升爆破工程业务发展层次，推进企业转型发展，公司需要补充与业务发展相适应的流动资金，以满足公司业务长远发展的相关资金投入需求。

#### **四、对公司经营状况、财务状况等的影响**

##### **（一）本次非公开发行对公司经营状况的影响**

本次非公开发行股票募集资金净额用于归还银行贷款、矿山建设及运营项目以及补充上市公司流动资金。

矿山建设及运营项目的实施符合公司转型发展的需求。一方面，有利于进一步延伸爆破业务链条，降低公司对民爆主业的依赖，分散经营风险；有利于改善盈利结构，提高盈利能力。另一方面，项目的实施，为公司民爆产品的销售也提供了有力保障，同时可进一步锻炼公司爆破队伍的业务水平，有利于公司民爆相关业务持续稳定发展。

募集资金到位后，公司流动资金规模将进一步增加，融资能力和抗风险能力相应提高，能够满足公司未来生产经营发展的资金需求，可以有力推动公司延伸业务的快速发展，从而增加公司的业务收入和提高整体盈利能力，进一步增强公司的竞争优势，巩固和提高公司的行业地位。

##### **（二）本次非公开发行对公司财务状况的影响**

本次非公开发行完成后，公司总资产与净资产相应增加，资产结构得到进一步优化，财务结构更加稳健；同时公司主营业务盈利能力也将得以加强，公司总体现金流状况将得到进一步优化，公司的整体竞争能力显著提高。

本次非公开发行完成后，募集资金将显著地增加公司股东权益规模，由于部分募集资金投资项目从建设投入到产生经济效益需要一定时间，净利润短期内难以与净资产保持同步增长，公司的每股收益和净资产收益率将存在一定程度的下降，本次募集资金投资项目之矿山建设及运营项目具有较高的投资回报率，随着项目的建成达产，公司未来盈利能力、经营业绩将会显著提升。

## 五、募集资金投资项目涉及报批事项情况

本次募集资金投资项目之矿山建设及运营项目环保评价等审批手续尚在办理之中；本次募集资金投资项目之归还银行贷款和补充流动资金不涉及报批事项。

综上所述，公司本次募集资金投资项目符合国家产业政策以及相关法律法规，符合公司的实际情况和发展需求，具有良好的市场发展前景和经济效益。募集资金的使用将会为公司带来良好的收益，为股东带来较好的回报。本次非公开发行股票将进一步壮大公司资金规模和实力，增强公司的竞争力，促进公司的持续发展，符合公司及公司全体股东的利益。

安徽雷鸣科化股份有限公司董事会

2016年4月18日